

科创板！中国资本市场迎来历史性时刻

新华社上海6月13日电 科创板13日正式开板！短短200多天，从去年11月初的宣告到改革方案逐步清晰再到正式开板，中国资本市场迎来了一个全新板块。中国证监会主席易会满13日在陆家嘴论坛上举行的科创板开板仪式上表示，要牢牢把握科创板定位，以强烈的改革精神推进关键制度创新，真正落实以信息披露为核心的证券发行注册制，着力支持符合国家战略、突破关键核心技术、市场认可度高

的科技创新企业做优做强、发展壮大。易会满说，证监会将会同市场各方，坚持以增量改革带动存量改革，充分发挥科创板的改革试验田作用，形成可复制、可推广的经验，以此带动资本市场全面深化改革，努力打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

“科创板作为新生事物，具有广阔的发展前景，在成长过程中难免会遇到一些挑战。”易会满指出，将坚持市场化、法治化、国际化的方向不动摇，尊重市场规律，保持改革定力，努力把改革抓实抓细抓到位。“也希望各个方面继续给予大力支持，共同呵护好、建设好科创板，共同谱写金融供给侧结构性改革的新篇章。”

国内视窗

最高法：全面推行网上立案 逐步实现跨域立案服务

新华社南昌6月13日电 记者从12日至13日在江西南昌举行的全国高级法院院长座谈会上获悉，最高人民法院把全面推行网上立案作为今年重点工作，以此为基础逐步实现跨域立案服务全覆盖，设立专门服务岗位，最大限度便利群众诉讼。针对网上立案和跨域立案，最高人民法院在座谈会上提出阶段性目标：2019年，长三角地区法院要100%实现辖区内及跨省级行政区跨域立案。据介绍，目前全国84%的法院开通了网上立案服务，2018年网上立案超过240万件。全国32%的法院提供了省内跨域立案服务，2018年跨域立案超过12万件。

社会广角

北京西单大悦城命案 被告人一审被判死刑

北京市第二中级人民法院13日对在西单大悦城商场持械杀人的被告人朱纪业作出的一审判决，以故意杀人罪判处其死刑，剥夺政治权利终身。北京市二中院经审理查明，2018年2月11日13时许，被告人朱纪业为发泄个人不满情绪，持械前往西单大悦城，先后追逐殴打、砍刺餐厅顾客及工作人员，致1人死亡、14人受伤。公安机关出警后，朱纪业挟持餐厅一工作人员与警方对峙，后被当场制服。法院经审理认为，被告人朱纪业为泄私愤，事先预谋并踩点、准备作案工具，春节前夕在繁华的公共场所，持械杀害无辜群众，其行为已构成故意杀人罪，且所犯罪行极其严重，依法应予严惩。据此，作出上述判决。（新华）

商务部：如美方继续升级贸易摩擦，中方将奉陪到底

针对中美经贸磋商相关问题，商务部新闻发言人高峰13日表示，中方在重大原则问题上决不会让步。如果美方一意孤行，继续升级贸易摩擦，我们将奉陪到底。这是高峰在当日召开的例行

新闻发布会上，针对美方近期又威胁对中方加征关税的说法作出的回应。高峰说，中方坚决反对美方的单边主义、霸凌主义做法，对于贸易战的立场，我们是一贯的、明确的。我们不想打，但也不怕打。

他还说，由于美方极限施压，不断升级摩擦，中美经贸谈判严重受挫，责任完全在美方。“解铃还须系铃人。中方态度十分明确，如果美方想继续谈判，就必须端正态度、拿出诚意，纠正错误做法。”高峰说。

他表示，中方在不久前发布的《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书中已全面阐明了中方的原则立场。合作有原则，谈判有底线，中方在重大原则问题上决不会让步。（新华）

港珠澳大桥将启动东人工岛旅游开发



记者从港珠澳大桥管理局了解到，12日至13日期间，大桥管理部门正在对东人工岛旅游及配套开发总体策划及概念设计工作进行评标，并将于近期公布中标团队。这也标志着港珠澳大桥东人工岛的旅游开发提上了日程。作为粤港澳大湾区重要的基础设施，港珠澳大桥自去年10月

通车运营至今，已成为境内外游客热门“打卡”目的地。据港珠澳大桥边检站统计，截至本月6日，验放出入境旅客已突破1000万人次。在珠海经港珠澳大桥过关前往香港，成为不少游客的新选择。有游客表示，正是为了能一睹港珠澳大桥的真容，才选择这样的方式出行。游客数量的快速增长，也推

动港珠澳大桥旅游开发的进程不断加快。而在港珠澳大桥建设设计方案当中，对于东人工岛建设的思路就是集交通、管理、服务、救援和观光功能为一体的综合运营中心，且开放游客观景览胜功能。在港珠澳大桥开通半年后，今年4月，大桥管理局就东人工岛旅游及配套设施开发总体策划

及概念设计工作面向全球正式进行公开招标。经过近两个月的准备，目前已进入项目评标阶段。大桥局相关负责人介绍，经专家评标后将确定中标单位并进行公示。中标单位随后将与港珠澳大桥管理部门一起，开展东人工岛旅游及配套设施开发总体策划及概念设计的相关工作。（新华）

福州：永辉、大润发等超市因违规经营被罚

福州市市场监管局近日通报4起较大规模商业超市违规经营案，其中永辉超市2家门店、大润发、世纪联华等知名连锁超市因违规经营被罚。据了解，被处罚的永辉超市2家门店分别为福州大儒世家超市和福清万达店。其中，福州大儒世家超市因销售的公正蟹桶项目不合格，监管部门责令当事人改正、给予警告，并处罚款65000元；福清万达店因销售的预包装食品无营养成分标签，被监管部门罚款15000元。长乐大润发商业有限公司因销售的预冷鲜猪腰被检测出磺胺类总量项目不合格，被监管部门处以警告，并罚款50000元。福州世纪联华商业有限公司因销售的“爱之恋”椰子王饮料蛋白质项目不符合产品明示标准及质量要求，被监管部门没收违法所得和涉案饮料。（新华）

《个人信息出境安全评估办法》公开征求意见

国家互联网信息办公室13日就《个人信息出境安全评估办法（征求意见稿）》向社会公开征求意见。根据意见稿，个人信息出境认定个人出境中可能影响国家安全、损害公共利益，或者难以有效保障个人信息安全的，不得出境。意见稿明确，个人信息是指以电子或者其他方式记录的能够

单独或者与其他信息结合识别自然人个人身份的各种信息，包括但不限于自然人的姓名、出生日期、身份证件号码、个人生物识别信息、住址、电话号码等。意见稿指出，个人信息出境前，网络运营者应当向所在地省级网信部门申报个人信息出境安全评估。个人信息出境安全评估重点评估是否符合国家有关法律

法规和政策规定；合同条款是否能够充分保障个人信息主体合法权益；网络运营者或接收者是否有损害个人信息主体合法权益的历史，是否发生过重大网络安全事件等内容。网络运营者应当建立个人信息出境记录并且至少保存5年。根据意见稿，出现网络运营者或接收者发生较大数据泄露、

数据滥用等事件；个人信息主体不能或者难以维护个人合法权益；网络运营者或接收者无力保障个人信息安全等情况之一时，网信部门可以要求网络运营者暂停或终止向境外提供个人信息。此外，对违反规定向境外提供个人信息的行为，任何个人和组织有权向省级以上网信部门或者相关部门举报。（新华）

南方暴雨致78万户停电 万人抢修恢复超九成

南方电网公司13日通报，连日强降雨造成广东、广西、贵州78.2万户用户停电。截至12日17时，公司已投入近万人次抢修，94%的用户已恢复供电。在暴雨重灾区广东，有44.8万户受影响停电。广东省河源市连平县是广东受灾最严重的地区之

一。据南方电网公司介绍，连平县显村公变低压线路、表计水浸情况严重。电力工作人员在洪水退去后立即组织抢修，目前已完成约24户用户线路及表计修复，因当地村民接到全部撤离通知，尚未供电，待灾情稳定后将第一时间恢复供电。南方电网公司表示，目前广东

仍在暴雨之中，公司将尽全力保障电力供应和用电安全。请公众不要在变压器、架空线下避雨，也不要站在高大树木、广告牌和路灯附近停留或避雨，不要触摸电线附近的树木，不要靠近电杆、斜拉铁线，不要趟积水。（新华）

仍在暴雨之中，公司将尽全力保障电力供应和用电安全。请公众不要在变压器、架空线下避雨，也不要站在高大树木、广告牌和路灯附近停留或避雨，不要触摸电线附近的树木，不要靠近电杆、斜拉铁线，不要趟积水。（新华）

造谣“华为内部有美国间谍被抓” 2人被行政拘留1人被训诫

记者13日从深圳公安了解到，部分网民近日在网上传播“华为内部有美国间谍被抓”“华为某高层被抓”等信息，个别网络大V跟风炒作，造成恶劣影响。经有关部門核实，这些信息均为谣言，华为公司已向公安机关报案。公安机查查证，谣言信息最早由吴某（男，48岁，广东深圳人）在微信群中传播。在谣言扩散过程中，倪某（男，51岁，广东东

莞人）对谣言进行加工，并在微信群中传播。新浪微博网络大V韩某某（男，52岁，北京人）对谣言进行转发，致使谣言信息进一步扩散发酵。因涉嫌寻衅滋事，吴某、倪某、韩某某3人分别在当地到案，经公安机关审查，3人如实供述了自己的违法行为。吴某在公安机关交代，他编造谣言的目的是为了炫耀自己的所谓“信息获取能力”，增加在好

友中的谈资，遂将谣言发表在从事电子通讯行业的同学微信群中。依据《治安管理处罚法》相关规定，深圳龙岗警方决定给予吴某行政拘留10日的行政处罚。倪某在公安机关交代，因其在所在公司是华为供应商，所以他对华为动态较为关注，看到相关谣言后，猜测被抓者为华为高层人员，遂将谣言加工后发送至微信群。依据《治安管理处罚法》相

关规定，深圳南山警方决定给予倪某行政拘留3日的行政处罚。韩某某在公安机关交代，其在微信群中看到相关谣言后，未经查证就将谣言信息转发至多个微信群中，后发现信息系谣言，韩某某主动在微信群中致歉辟谣。警方依法对韩某某予以教育训诫，韩某某表示认识到了自己的错误，今后将严格规范自身网络言行。（新华）



△北京世园会举办“福建日”活动 6月13日，游客在北京世园会福建园参观。当日，2019年中国北京世界园艺博览会“福建日”活动在北京世园会园区举行。（新华）

海南省计划明年全面推行生活垃圾强制分类

新华社海口6月13日电 记者12日从海南省住建厅获悉，该厅已牵头编制完成全省生活垃圾强制分类工作实施方案，计划2020年全面铺开，力争2021年生活垃圾回收利用率达到35%以上。海南省住建厅城乡环境卫生管理处负责人介绍，海南省生活垃圾处理主要采用“卫生填埋+焚烧处理”的模式。目前全省已累计建成生活垃圾处理设施21座，其中填埋场16座、焚烧发电厂5座。全省还建成生活垃圾转运站253座、垃圾收集点1.25万个。同时，全省已建立起完善的覆盖城乡的“户分类、村收集、镇转运、市县处理”的垃圾处理一体化体系，全省95%以上的村庄配备了垃圾收运设施，村级保洁员约1.9万人，农村清扫保洁覆盖率95%以上。2018年，海南省农村生活垃圾治理顺利通过国家考核验收。（新华）



6月13日，一位参展商在演示展出的机器人产品。当日，全国大众创业万众创新活动周——北京会场主题展在中关村国家自主创新示范区展示中心开幕，参展企业300余家，项目300余项，各类科技服务机构130余家。（新华）

（上接一版）今年，第十一届海峡论坛以“扩大民间交流、深化融合发展”为主题，旨在弘扬中华民间优秀文化，促进两岸舞龙舞狮传统民俗体育交流，共有海峡两岸18支队伍200多位龙狮健儿以及7支狮阵队伍500多位狮阵选手参赛。活动期间，除了将上演高水平的传统龙狮赛事、狮阵大汇演外，传统文化交流活动也同期进行，在弘扬中华民族优秀传统文化、促进两岸舞龙舞狮传统民俗体育交流的同时将赛事进一步提升了规模、深度以及广度，深化两岸交流与交往，同时打响石獅“狮文化”品牌，推动石獅龙狮赛事迈向新台阶。（记者 王文豪 林本鸣）